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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. (14.01.2026)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Emekli Tuğgeneral, tarihçi ve yazar Naim Babüroğlu’nun, “Atatürk, Cumhuriyet ve Lozan”
başlıklı bir konferans vermek üzere davet edildiği Fenerbahçe Orduevi’ne girişinin. Genelkurmay
Başkanlığı talimatıyla yasaklandığı, bu nedenle etkinliğin iptal edildiği kamuoyuna yansımıştır.

Buna göre;

1- Emekli Tuğgeneral Naim Babüroğlu’nun Fenerbahçe Orduevi’ne girişinin yasaklanması
ve konferansın iptal edilmesi yönünde Genelkurmay Başkanlığı tarafından verilmiş bir
talimat bulunmakta mıdır?

2- Var ise, söz konusu yasak hangi gerekçeye dayandırılmıştır?
3- Etkinlik öncesinde, Naim Babüroğlu’na veya organizasyonu düzenleyenlere yazılı bir

tebligat yapılmış mıdır? Yapılmadıysa, bu durum idari usul ilkeleriyle bağdaşmakta mıdır?
4- Yasaklama kararının alınmasından önce ilgili personelin görüşüne başvurulmaması; söz

konusu kararın ilgili kişiye usulüne uygun biçimde tebliğ edilmeyerek, ancak orduevi

girişinde kart sistemi üzerinden görülen bir uyarı aracılığıyla öğrenilmesi; Türk Silahlı
Kuvvetleri’ne uzun yıllar hizmet etmiş kahraman bir Türk subayının kamuoyu nezdinde
küçük düşürülmesine, kişilik haklarının zedelenmesine ve onurunun kırılmasına yol açtığı

değerlendirilmektedir. Bu uygulamanın hukuki ve idari gerekçesi nedir?
5- Son 5 yılda kaç kişi için yasak kararı verilmiştir? Gerekçeleri nedir? Yasak kararlarından

kaçı mahkeme kararıyla iptal edilmiştir?

6- Söz konusu yasaklama işlemlerinin yalnızca ikincil mevzuat niteliğindeki yönetmelik
hükümlerine dayanılarak tesis edilmesi; Anayasa’nın 26’ncı maddesinde güvence altına
alınan ifade özgürlüğü ile 36’ncı ve 138’inci maddelerinde düzenlenen adil yargılanma
hakkı ve yargı kararlarının bağlayıcılığı ilkeleri bakımından ciddi tereddütler

doğurmaktadır. Haklarında yargı mercilerince giriş yasağı iptal edilen kişilere yeniden
yasaklama işlemi yapılarak mahkeme kararlarının etkisizleştirild iği iddiaları doğru mudur?
Bu uygulamaların hukuki dayanağı nedir, yargı kararlarının bağlayıcılığı hangi gerekçeyle
bertaraf edilmektedir?


